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AIEE lansează a doua ediție a proiectului „Dispecer pentru o zi” în București și 
Cluj-Napoca 

 

Comunicat AIEE, 18 octombrie 2025: Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni 
(AIEE) a lansat oficial cea de-a doua ediție a proiectului „Dispecer pentru o zi”, o 
inițiativă dedicată tinerilor pasionați de domeniul energetic și electric, care își 
propune să le ofere o experiență practică unică în inima sistemului energetic 
național. 

După succesul primei ediții, desfășurată în primăvara acestui an, ediția din toamnă 
aduce o extindere semnificativă, desfășurându-se simultan în două centre 
universitare majore: București și Cluj-Napoca, în perioada 17 octombrie – 6 
decembrie 2025. Din cei 36 de tineri înscriși, 9 tineri ingineri și studenți au fost 
selectați pentru a participa la stagii de practică în dispeceratele unor companii-cheie 
din sectorul energetic: Transelectrica, Hidroelectrica, Nova Power & Gas, Enevo 
Group, Rețele Electrice și Distribuție Energie Electrică România (DEER). 

Evenimentul de lansare a avut loc vineri, 17 octombrie, în prezența reprezentanților 
companiilor partenere, a mediului academic și a echipei AIEE.  

 

Proiectul se bucură de sprijinul unor personalități marcante din domeniu. Virgiliu 
Ivan, Director al Dispecerului Energetic Național, invitat de onoare și susținător activ 
al inițiativei AIEE, a declarat: „Felicitări, AIEE! Sunteți un suflu tânăr de care avem 
nevoie. Pregătirea tinerilor energeticieni trebuie valorificată. Este foarte important să 
colaborăm, să lucrăm împreună, să le arătăm tinerilor tainele acestei meserii de top 
– o profesie nobilă, complexă, care cere pasiune și responsabilitate. Vă mulțumesc 
că promovați această activitate de care mă leagă cea mai mare parte din viață.” De 
asemenea, acesta a lansat o provocare pentru ediția viitoare: „Aș dori ca la ediția a 
III-a, să fie avut în vedere și Chișinăul – tinerii din Republica Moldova merită să fie 
incluși și promovați.” 

Gabriel Galaczi, Șef Dispecer Rețele Electrice, a subliniat valoarea formativă a 
meseriei de dispecer: „Dispeceratul nu înseamnă doar norme și scheme. Este o 
activitate care formează caractere, vă învață să respectați reguli și să luați decizii. 
Veți fi viitorii lideri în sectorul energetic.” 

Septimiu Costea, CEO Nova Power & Gas, a întărit ideea: „‘Dispecer pentru o zi’ 
este o inițiativă excelentă. În spatele sistemului energetic stau oameni bine pregătiți. 
Dispecerii sunt vârful de lance al acestui sistem.” 
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Vasile Băncilă, Șef Dispecer DEER, a accentuat importanța mentoratului: 
„Activitatea de dispecerat este o artă. Se învață în timp, îți dă încredere, te formează 
ca OM. Vă așteptăm cu drag să învățați de la noi și, de ce nu, să devenim colegi.” 

Bogdan Stoenescu, Șeful Serviciului Dispecerat Hidroelectrica, i-a îndemnat pe 
participanți să valorifice fiecare întâlnire profesională: „În acest proiect, veți întâlni 
mulți specialiști. Învățați de la fiecare. Sper să ne revedem ca viitori colegi.” 

Prof. Ion Triștiu, Facultatea de Energetică – Universitatea Națională de Știință și 
Tehnologie Politehnica București, a evidențiat complexitatea cunoștințelor necesare 
unui dispecer: „Nu poți fi un bun dispecer fără a înțelege profund întregul sistem 
energetic – de la centrale la consumatori. Este o tematică excelentă pentru studenți 
și o inițiativă ce merită continuată.” 

Adrian Tudora, Director General Adjunct ELCEN, a prezentat dispecerul drept un 
profesionist de elită: „Dispecerul este foarte bine pregătit, capabil să ia decizii rapide 
și sigure. Vă invităm în dispeceratele ELCEN, unde veți observa nu doar fluxul de 
energie electrică, ci și cel de energie termică.”  

Diana Iacob, coordonatorul programului Carieră în cadrul AIEE, a vorbit din 
experiență proprie: „Am intrat în proiect cu o întrebare – ‘Ce face un dispecer?’ – și 
am ieșit formată. Mă bucur că acest proiect crește și vă încurajez, dragi tineri, să fiți 
curioși, deschiși, să puneți întrebări.” 

Întrebat despre prezența femeilor în dispecerate, Virgiliu Ivan a răspuns apreciativ: 
„Avem multe doamne dispecer – foarte profesioniste, foarte serioase. Mă bucur să le 
am ca și colege.” 

În încheiere, Mircea Bițoiu, Președinte AIEE, a adus un omagiu unei figuri 
emblematice: „Se împlinesc 100 ani de la nașterea unei Doamne a energeticii 
românești – Hermina Albert, primul Dispecer Șef al DEN, un model de 
profesionalism și devotament, care a inspirat generații întregi de energeticieni. Să nu 
uităm reperele acestei meserii.” 

 

Parteneriat pentru viitorul energiei: „Dispecer pentru o zi” aduce tinerii 
aproape de profesioniști  

Prima ediție a proiectului „Dispecer pentru o zi”, desfășurată în perioada 10 martie – 
10 mai 2025, a oferit pentru 6 tineri șansa de a învăța direct din dispeceratele marilor 
companii din energie. Rezultatele obținute și feedback-ul excelent din partea tuturor 
părților implicate au condus la extinderea programului în această ediție de toamnă. 

Cei 9 tineri energeticieni selectați în această ediție sunt: Dospra Georgiana, Vasile 
Constantin, Ștefan Sorin, Coca Sabin, Simion Teodora, Miron Andrei, Cseh Robert, 
Lazea Codruța și Covaci Radu. 
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Aceștia vor avea oportunitatea de a învăța direct de la profesioniștii din dispeceratele 
companiilor partenere și de a înțelege mecanismele complexe care asigură 
funcționarea în siguranță a sistemului energetic național. 

AIEE adresează mulțumiri partenerilor care fac acest proiect posibil: Transelectrica, 
Hidroelectrica, Nova Power & Gas, Enevo Group, Rețele Electrice, Distribuție 
Energie Electrică România (DEER). 

 
Despre AIEE 
Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni (AIEE) este o organizație profesională, 
neguvernamentală, nonprofit, apolitică, înființată în anul 2022. Misiunea sa este de a 
contribui activ la dezvoltarea și modernizarea sistemului energetic național prin 
implicarea inginerilor din domeniul electric și energetic. AIEE promovează principiile 
dezvoltării durabile și asigură un cadru adecvat de exprimare profesională și socială 
pentru membrii săi – angajați, voluntari, studenți și colaboratori. 
 


